



“浙江法制报”微信

“浙江公告”微信

# 浙江法制报

星期一 2017年11月 | 27  
农历丁酉年十月初十

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn  
浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

新闻热线:0571-87054420 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址: http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第5384期 今日12版

省委政法委副书记刘树枝为它点赞

## “之江法声”首秀聚焦浙江监狱“修心教育”



本报记者 王春芳 孙佳丽  
通讯员 李爽 邓嘉康 郑彩飞

11月24日下午,浙江省司法厅主办的社会公众走进司法行政——“之江法声”系列宣传活动在浙江省女子监狱拉开帷幕。18家新闻媒体应邀走进省女子监狱,观摩丝绸文化艺术节汇报展示活动,零距离了解浙江监狱系统“修心教育”的实践情况,感受“治本安全观”下教育改造的丰硕成果。

活动现场,省委政法委副书记刘树枝这样点评:“浙江司法厅在监狱系统开展的‘修心教育’,把一所所监狱变成了一所所修心温馨的学校;把监狱民警锻造成了人类心灵工程师;把一个个服刑人员改造成了一个个对社会有益的‘合格产品’,为‘修心教育’点赞!”

### 修心教育 硕果累累

省司法厅党委委员、副厅长、新闻发言人劳泓介绍说,社会公众走进司法行政——“之江法声”系列宣传活动,将从今年11月持续至明年10月。期间,省司法厅将陆续开展10场新闻采访、采风、体验活动,邀请社会公众和新闻媒体走进司法行政基层单位,全方位、多角度、多层次宣传展示各级司法行政机关在司法行政改革、



惠企便民法律服务、公共法律服务体系建设、“最多跑一次”改革等方面的新举措、新经验、新典型,推动全省各级司法行政机关和基层单位做好政务公开、信息公开,自觉接受社会监督,更好地服务社会、服务群众,进一步方便人民群众接受优质、高效、便捷的公共法律服务。

(下转2版)

## 军旅 “成人礼”



“我是中国人民武装警察,我宣誓……”近两日,武警浙江总队2017年度新兵授衔暨宣誓仪式在各个支队陆续举行,经过三个月的历练,新兵们正式成为光荣的武警战士。

武警浙江总队南山训练基地的礼堂里,千余名佩戴着神圣警徽和鲜红列兵警衔的新兵,轮番在“入列新时代”歌咏赛初赛的舞台

上一展歌喉,唱响忠诚担当,抒发维护核心、听党指挥的心声。而在武警宁波支队授衔宣誓现场,新训营邀请了部分新兵家长作为嘉宾亲眼见证新战士佩戴列兵警衔的神圣时刻。看到几个月前还稚气未脱的青年如今变成刚毅挺拔的军人,家长们都很欣慰。

本报记者 王志浩 通讯员 陈杰 殷福军



49件涉家暴案件中,只有8件被法院认定,缺乏证据是关键  
遭遇家暴该怎样保存证据?法官教给你——

## 报警留回执、验伤留病历、找人倾诉,都行

本报记者 高敏 通讯员 岳思轩

她在丈夫的啤酒瓶中倒入农药,可就在丈夫喝了一口后,她心生害怕夺下啤酒瓶救回丈夫……造成这一切的原因是,她因为被丈夫怀疑出轨,7年来屡屡遭受丈夫殴打。

每年的11月25日为“国际反家庭暴力日”。在今年的反家暴日来临之际,乐清法院审理了这起涉家暴的故意杀人案件。最终,法院判处陈某犯故意杀人罪,判处有期徒刑6个月,缓刑1年,同时依据陈某申请,法院给陈某发出人身保护令。庭后,乐清法院召开新闻通报会向社

会通报该院反家庭暴力工作情况,虽然家暴的情况屡见不鲜,但在审判实践中,最终被法院认定的比例却不高。法官建议,受暴者一定要保存好被家暴的证据。

### 难忍家暴的她 将农药倒进丈夫酒瓶

被告人席上的陈某身材娇小,回答公诉人和法官的讯问还算流利,但有好几次,陈某因为难以控制情绪,抽泣起来或掩面抹泪,法官劝慰后才稍稍恢复平静。

40岁的重庆女子陈某与贵州人邹某结婚近20年了,两人是在温州打工时认识的,恋爱第二年结婚生子,现在两个孩子也都已经成年。然而,从2010年左右开始,邹某就怀疑陈某有外遇,多次对她实施家暴。

今年6月的一天,陈某不堪忍受家暴,买了一瓶农药,准备毒杀丈夫。然而,为了两个孩子,陈某最终还是放弃了,将农药扔到暂住处外菜地边上的草堆里。可是,没过几天,就为了有男同事因故送她回家这么件小事,邹某又发脾气将她打骂了一番。陈某忍无可忍,乘邹某上厕所之际,捡回先前被扔掉的农药,倒入邹某喝了一半

的啤酒瓶中。邹某回来后准备继续喝酒时,陈某还是慌了,夺下啤酒瓶。邹某这才知道啤酒中加入了农药,遂报警,并继续对陈某又打又骂。民警赶到现场后将陈某带走,将邹某送到医院治疗。事后,邹某对陈某的行为表示谅解。

法院认为,被害人邹某作为被告人陈某的丈夫,无端猜疑陈某有外遇,并以此为由长期实施家庭暴力,对陈某的身体和精神造成了极大的伤害,让原本温暖的家庭变成了牢笼,邹某的行为是国家禁止的,是社会不能容忍的,也是导致本案发生的根本原因。

(下转2版)